

# ПАРТИИ (большевиков) БЕЛОРУССИИ

## Прения по отчетным докладам Центрального Комитета КП(б) Белоруссии и Центральной ревизионной комиссии КП(б)Б

### Речь тов. К. Т. Мазурова

Секретарь Минского обкома КП(б)Б

Товарищи! Коммунистическая партия большевиков Белоруссии в период между XIX и XX съездами добилась выдающихся успехов в осуществлении планов коммунистического строительства, начертанных великим Сталиным в его речи перед избирателями 9 февраля 1946 года.

Компартия большевиков Белоруссии, в том числе и партийная организация Минской области, пришла к своему XX съезду еще более закаленной и боеспособной, как никогда единой, монолитной, тесно сплошенней вокруг Центрального Комитета Всеобщей Коммунистической партии (большевиков), вокруг нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

В отчетном докладе секретарь ЦК КП(б) Белоруссии тов. Натальев подверг правильной и острой критике работу партийных органов республики, в том числе работу партийной организации Минской области, за недостатки в области сельского хозяйства, промышленности, партийно-организационной и партийно-политической работы.

Хотя промышленность области в целом и справляется с государственным планом, однако значительная часть предприятий не выполняет производственного плана как в валовом исчислении, так и, особенно, по качеству продукции и снижению себестоимости.

Обком партии неудовлетворительно руководит сельским хозяйством и плохо справляется с решением главной задачи — повышения урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения общественного поголовья скота и повышения его продуктивности, дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и развития общественного хозяйства.

Сельское хозяйство области отстает в своем развитии. Многие колхозы получают низкие урожаи сельскохозяйственных культур, не выполняют государственных заданий по развитию общественного животноводства, не обеспечивают себя семенами, мало выдают продуктов и денег на трудодни.

Обком партии мало уделяет внимания важнейшим вопросам организационной работы, делу подбора и воспитания кадров, проверке выполнения директив партии и правительства, недостаточно остро реагирует на ошибки в работе партийных организаций, а также советских и хозяйственных органов, не принимает должных мер к развитию критики и самокритики в областной партийной организации. В этих недостатках нам помогли разобраться ЦК КП(б) и ЦК КН(б) и тем самым оказали неоцененную помощь областной партийной организации.

Бюро ЦК КП(б)Б в последнее время значительно повысило уровень руководства народным хозяйством, партийными организациями, идеологической работой.

Отмечая это, было бы неправильно, однако, закрывать глаза на крупные недостатки, имеющиеся в работе ЦК КП(б)Б.

ЦК КП(б)Б недостаточно мобилизовал аппарат ЦК, Совета Министров, других республиканских организаций и ведомств на практическое проведение в жизнь директивных указаний ЦК КП(б) Белоруссии. Отделы ЦК более или менее удовлетворительно занимались лишь вопросом подбора кадров, с другими же задачами организационной работы справлялись плохо.

Возьмем хотя бы сельскохозяйственный отдел ЦК. Руководство Минской области почти не ощущает деятельности этого отдела, о нем напоминает разве только посток постановлений и распоряжений в обкоме по различным сельскохозяйственным

вопросам. Конечно, директивы тоже нужно писать, но использовать такой большой аппарат квалифицированных работников только на это дело — неправильно, а т. Красиков и его заместители только тем и занимаются, что пишут проекты директив. Работники обкома партии не помнят случая, когда бы в сельхозотделе ЦК КП(б)Б проводилось совещание работников местных партийных организаций по вопросам сельского хозяйства. Заведующий сельхозотделом обкома партии т. Раухба за четыре года своей работы ни разу не встречался по работе с т. Красиковым.

Отделы ЦК не работают с передовиками производства, мало интересуются постановкой социалистического соревнования, не изучают и не распространяют все то новое, что рождается в процессе социалистического соревнования на предприятиях в МТС и колхозах нашей республики.

ЦК КП(б)Б не принимает должных мер к повышению качества работы советских и хозяйственных органов, мирится с очевидными недостатками в работе Совета Министров, министерств и других республиканских организаций и ведомств.

Многие министерства плохо справляются с возложенными на них задачами. В докладе тов. Натальева подверглась критике работа Министерства сельского хозяйства. Но ведь это министерство критикуется не впервые. А что изменилось в его работе? По-моему, ничего не изменилось. Очевидно, тт. Костюк и Гласов не делают необходимых выводов из критики.

Совет Министров и ЦК КП(б)Б в своих постановлениях по хозяйственным вопросам полную ответственность за выполнение постановлений перекладывают на обкомы партии и облисполкомы, а министерства, в связи с этим, ставятся в роль контролеров и, конечно, используют эту выгодную позицию. Например, в любом постановлении ЦК КП(б)Б по оперативным вопросам сельского хозяйства критикуются и предупреждаются обкомы КП(б)Б и облисполкомы, а Министерство сельского хозяйства подчас даже не упоминается.

Министерство сельского хозяйства ограничивает свою организаторскую деятельность составлением сводок и проектов постановлений по важнейшим текущим сельскохозяйственным кампаниям и уходит от ответственности за плохую работу машинно-тракторного парка, за многочисленные факты нарушений агротехники в колхозах. Министерство вообще беззаботно относится к делу внедрения передовой агротехники в сельскохозяйственное производство, не ведет работу с передовиками колхозного производства, со специалистами сельского хозяйства. Специалисты сельского хозяйства используются неправильно. Они только дают указания председателям колхозов вместо того, чтобы организовать колхозное производство, как это делают инженерно-технические работники на промышленных предприятиях.

Министерство не разрабатывает важнейших вопросов подъема сельского хозяйства, например, вопроса о комплексной механизации сельскохозяйственных работ, о механизации добычи и внесения на поля торфа, очистки полей от кустарников и камней.

Министерство сельского хозяйства поверхностно решает многие оперативные вопросы. Недавно в колхозы Минской обла-

**С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке**